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Pöytäkirjantarkastajien nimet Otteen oikeaksi todistaa
Lautakunta Hallitus Valtuusto

KOKOUKSEN LAILLISUUDEN JA PÄÄTÖSVALTAISUUDEN TOTEAMINEN

Kunnanvaltuusto oli kutsuttu koolle 11.5.2010 valtuutetuille, kunnanhalli-
tukselle sekä kunnanjohtajalle postitse lähetetyllä sekä kunnan ilmoitustau-
lulla, kunnan kotisivuilla ja kunnan virallisissa ilmoituslehdissä Loviisan
Sanomat 15.5.2010 ja Östra Nyland 15.5.2010 julkaistulla tiedoksiannolla.

KÄSITTELY: Puheenjohtaja totesi, että poissa olivat valtuuston II varapu-
heenjohtaja Mats Antas (läsnä varavaltuutettu Jesper Röök), valtuutetut
Thomas Antas (läsnä varavaltuutettu Tea Brusas), Tuukka Kangas sekä Ma-
ri Lotila (läsnä varavaltuutettu Timo Virtala).

PÄÄTÖS: Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.
________________

PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN VALINTA

EHDOTUS: Kunnanvaltuusto päättää
- valita kaksi pöytäkirjantarkastajaa.

PÄÄTÖS: Arto Kujala ja Ari Koivisto valittiin pöytäkirjantarkastajiksi.
______________
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Pöytäkirjantarkastajien nimet Otteen oikeaksi todistaa
Lautakunta Hallitus Valtuusto

20 § KYMENLAAKSON SÄHKÖ OY:N YHTEISTYÖSOPIMUKSEN MUUTTAMINEN
(LIITE)

Kunnanhallitus 12.4.2010 § 68

Kymenlaakson Sähkö Oy:n omistajakunnat kävivät noin kymmenen vuotta
sitten laajan ja perusteellisen omistajapoliittisen keskustelun, minkä jälkeen
kolmetoista silloista omistajakuntaa teki yhtiön kehittämistä, yhtiön toi-
mintaa ja osakeomistusta yhtiössä koskevan yhteistyösopimuksen vuonna
2002. Samassa yhteydessä hyväksyttiin myös yhtiön voimassa oleva yhtiö-
järjestys. Edellä mainituissa yhtiöasiakirjoissa on määritelty mm. yhtiön
toimielinten (hallituksen ja hallintoneuvoston) paikkojen määräytyminen ja
kierrätys sekä yleinen osingonjakolinjaus.

Kuntarakenteen voimakkaasti muuttuessa on yhtiöasiakirjojen päivitystarve
käynyt ilmeiseksi. Myös osingonjakolinjaus olisi tarkoituksenmukaista
ajanmukaistaa siten, että osinkotasoa ei kytketä suoraviivaisesti tekijään,
joka on yhtiön päätösvallan ulkopuolella. Näin ollen yhtiö on, omistajakun-
tien kanssa käytyjen keskustelujen mukaisesti, valmistellut liitteenä olevat
muutosehdotukset yhteistyösopimukseen.

Muutosehdotukset koskevat kuntarakenteen muuttumisesta johtuvia muu-
tostarpeita toimielinten paikkakierroissa, käytännöllisiä menettelytapoja,
esim. toimikausien alkamis- ja päättymisaikoja ja yleisen osinkolinjauksen
ajantasaistamista, Alkuperäinen yhteistyösopimus ja sen tarkoitus säilyisi
muilta osin voimassa.

Lisäksi ehdotuksiin sisältyy aikaisempaa korkeampi osingonmaksulinjaus
vuosina 2010-2011 sekä Loviisan kaupungin liittyminen yhteistyösopimuk-
seen.

Yhteistyösopimuksen osapuolia on pyydetty ottamaan kantaa liitteenä ole-
vaan ehdotukseen ”Sopimus Kymenlaakson Sähkö Oy:n 20.6.2002 allekir-
joitetun yhteistyösopimuksen muuttamisesta”. Mikäli se tulee hyväksytyksi,
käsitellään tästä johtuvat yhtiöjärjestyksen muutokset vuoden 2010 varsi-
naisessa yhtiökokouksessa. Yhtiökokouksessa tehtävät päätökset voidaan
silloin tehdä uusien linjausten mukaisesti. Osapuolien vastaukset on pyy-
detty 21.5.2010 mennessä. Voimassa oleva yhteistyösopimus ja ehdotetut
muutokset ovat liitteenä.

EHDOTUS: Kunnanhallitus päättää ehdottaa kunnanvaltuustolle
- että se hyväksyy Kymenlaakson Sähkö Oy:n 20.6.2002

allekirjoitetun yhteistyösopimuksen muuttamisen liitteen
mukaisesti.



Päivämäärä Sivu
LAPINJÄRVEN KUNTA
KUNNANVALTUUSTO 19.5.2010 5

Pöytäkirjantarkastajien nimet Otteen oikeaksi todistaa
Lautakunta Hallitus Valtuusto

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
____________________

Voimassa oleva yhteistyösopimus ja ehdotetut muutokset ovat liitteenä.

EHDOTUS: Kunnanvaltuusto päättää
- hyväksyä Kymenlaakson Sähkö Oy:n 20.6.2002 allekir-

joitetun yhteistyösopimuksen muuttamisen liitteen mukai-
sesti.

KÄSITTELY: Käsittelyn aluksi puheenjohtaja totesi, että valtuutettu Kim
Jordas on esteellinen osallistumaan asian käsittelyyn.

PÄÄTÖS: Kunnanvaltuusto päätti
- että valtuutettu Kim Jordas on esteellinen osallistumaan

asian käsittelyyn
- hyväksyä Kymenlaakson Sähkö Oy:n 20.6.2002 allekir-

joitetun yhteistyösopimuksen muuttamisen liitteen mukai-
sesti.

_________________
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21 § LAPINJÄRVEN LÄMPÖ OY:N TAKAUSANOMUS

Lapinjärven Lämpö Oy hallitus 29.3.2010 § 72

Lapinjärven Lämpö Oy on saanut Kuntarahoitus Oyj:ltä 200 000 euron lai-
nan ja lainaehtojen mukaan on lainalle saatava kunnan takaus.

EHDOTUS: Lapinjärven Lämpö Oy:n hallitus päättää
- anoa Lapinjärven kunnalta takausta 200 000 euron lainalle,

joka käytetään Mariebergin asuntoalueelle rakennettavan
kaukolämpöverkon rahoitukseen

- laina-aika on 15 vuotta
- ensimmäinen vuosi on lyhennysvapaa.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti
______________

Kunnanhallitus 26.4.2010 § 73

EHDOTUS: Kunnanhallitus päättää ehdottaa kunnanvaltuustolle
- että se myöntää omavelkaisen takauksen niin pääoman,

korkojen kuin muiden liitännäiskulujen osalta Lapinjärven
Lämpö Oy:lle Kuntarahoitus Oyj:ltä ottamalle 200 000 eu-
ron suuruiselle lainalle.

KÄSITTELLY: Käsittelyn aluksi puheenjohtaja totesi, että jäsen Benny
Engård ja kunnanhallituksen I varapuheenjohtaja Ulla Onnila ovat esteelli-
siä osallistumaan asian käsittelyyn.

PÄÄTÖS: Kunnanhallitus päätti
- että jäsen Benny Engård ja kunnanhallituksen I varapu-

heenjohtaja Ulla Onnila ovat esteellisiä osallistumaan asi-
an käsittelyyn, joten he poistuivat kokoushuoneesta tämän
asian käsittelyn ajaksi

- ehdottaa kunnanvaltuustolle että se myöntää omavelkaisen
takauksen niin pääoman, korkojen kuin muiden liitännäis-
kulujen osalta Lapinjärven Lämpö Oy:lle Kuntarahoitus
Oyj:ltä ottamalle 200 000 euron suuruiselle lainalle.

_______________

EHDOTUS: Kunnanvaltuusto päättää
- myöntää omavelkaisen takauksen niin pääoman, korkojen

kuin muiden liitännäiskulujen osalta Lapinjärven Lämpö
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Oy:lle Kuntarahoitus Oyj:ltä ottamalle 200 000 euron suu-
ruiselle lainalle.

KÄSITTELY: Käsittelyn aluksi puheenjohtaja totesi, että valtuutetut Ulla
Onnila ja Benny Engård ovat esteellisiä osallistumaan asian käsittelyyn.

PÄÄTÖS: Kunnanvaltuusto päätti
- että valtuutetut Ulla Onnila ja Benny Engård ovat esteelli-

siä osallistumaan asian käsittelyyn
- myöntää omavelkaisen takauksen niin pääoman, korkojen

kuin muiden liitännäiskulujen osalta Lapinjärven Lämpö
Oy:lle Kuntarahoitus Oyj:ltä ottamalle 200 000 euron suu-
ruiselle lainalle.

__________________
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22 § KIINTEISTÖ OY LABYRINTIN TAKAUSANOMUS

Kiinteistö Oy Labyrintin hallitus 12.4.2010 § 349

Kiinteistö Oy Labyrintti on saanut Kuntarahoitus Oyj:ltä 650 000 euron lai-
nan ja lainaehtojen mukaan lainalle on saatava kunnan takaus.

EHDOTUS: Kiinteistö Oy Labyrintin hallitus päättää
- anoa Lapinjärven kunnan takausta 650 000 euron lainalle,

joka käytetään Kiinteistö Oy Säästölän osakkeiden nro
1 380 hankkimista ja kiinteistön peruskorjausta varten.

- laina-aika on 20 vuotta.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
__________________

Kunnanhallitus 26.4.2010 § 74

EHDOTUS: Kunnanhallitus päättää ehdottaa kunnanvaltuustolle
- että se myöntää omavelkaisen takauksen niin pääoman,

korkojen kuin muiden liitännäiskulujen osalta Kiinteistö
Oy Labyrintin 650 000 euron suuruiselle lainalle.

KÄSITTELLY: Käsittelyn aluksi puheenjohtaja totesi, että jäsen Benny
Engård ja kunnanhallituksen II varapuheenjohtaja Ari Koivisto ovat esteel-
lisiä osallistumaan asian käsittelyyn.

PÄÄTÖS: Kunnanhallitus päätti
- että jäsen Benny Engård ja kunnanhallituksen II varapu-

heenjohtaja Ari Koivisto ovat esteellisiä osallistumaan asi-
an käsittelyyn, joten he poistuivat kokoushuoneesta tämän
asian käsittelyn ajaksi

- ehdottaa kunnanvaltuustolle että se myöntää omavelkaisen
takauksen niin pääoman, korkojen kuin muiden liitännäis-
kulujen osalta Kiinteistö Oy Labyrintin 650 000 euron
suuruiselle lainalle.

__________________

EHDOTUS: Kunnanvaltuusto päättää
- myöntää omavelkaisen takauksen niin pääoman, korkojen

kuin muiden liitännäiskulujen osalta Kiinteistö Oy Laby-
rintin 650 000 euron suuruiselle lainalle.
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KÄSITTELY: Käsittelyn aluksi puheenjohtaja totesi, että valtuutettu Benny
Engård on esteellinen osallistumaan asian käsittelyyn.

PÄÄTÖS: Kunnanvaltuusto päätti
- että valtuutettu Benny Engård on esteellinen osallistumaan

asian käsittelyyn
- myöntää omavelkaisen takauksen niin pääoman, korkojen

kuin muiden liitännäiskulujen osalta Kiinteistö Oy Laby-
rintin 650 000 euron suuruiselle lainalle.

_________________
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23 § LAUSUNTO TARKASTUSLAUTAKUNNAN JÄSENEN VALINTAAN TEHTYYN
VALITUKSEEN (LIITE)

Kunnanhallitus 26.4.2010 § 75

Helsingin hallinto-oikeus pyytää kunnanhallitusta hankkimaan kunnanval-
tuuston lausunnon Eero Lehtolan tekemän valituksen johdosta. Lehtola on
jättänyt valituksen tarkastuslautakunnan jäsenen valinnasta. Kunnanval-
tuusto valitsi kokouksessaan 17.3.2010 § 12 valtuutettu, tarkastuslautakun-
nan silloisen varapuheenjohtajan, Mats Antaksen uudeksi tarkastuslauta-
kunnan puheenjohtajaksi. Valtuusto valitsi valtuutettu Mika Sistolan tar-
kastuslautakunnan uudeksi jäseneksi ja uudeksi varapuheenjohtajaksi.

Lehtola toteaa valituksessaan, että paikka ei ole RKP:n ja että tutkitaan tar-
kastuslautakunnasta erotetun. Lehtola toteaa, että on syytä olettaa että oi-
keudenmukaisuuteen pyrkivä tarkastuslautakunnan jäsen on erotettu. Leh-
tola pyytää myös valituksessaan, että tutkitaan kunnanjohtaja Christian Sjö-
strandin kunnanvarojen käyttöä hänen toimiaikana.

Tarkastuslautakunnan entinen puheenjohtaja Timo Hirvola on 15.1.2010
päivätyllä kirjeellä pyytänyt vapautusta kaikista luottamustoimista paikka-
kunnalta poismuuton takia. Paikkakunnalta poismuuton takia Hirvola ei
enää ollut vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan.

Kuntalain 71 § mukaan valtuusto asettaa tarkastuslautakunnan toimikaut-
taan vastaavien vuosien hallinnon ja talouden tarkastuksen järjestämistä
varten. Lautakunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tulee olla val-
tuutettuja.

Kuntalain 71 § 4. momentin mukaan vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan
ei ole kunnanhallituksen jäsen, apulaispormestari, henkilö joka on kunnan-
hallituksen jäsenen, kunnanjohtajan, pormestarin tai apulaispormestarin
hallintolain 28 §:n 2 ja 3 momentissa tarkoitettu läheinen, kuntaan tai kun-
nan määräämisvallassa olevaan yhteisöön tai säätiöön pysyväisluonteisessa
palvelussuhteessa oleva, eikä henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen kunnan-
hallitukseen. Sekä valtuutettu Mats Antas että valtuutettu Mika Sistola ovat
vaalikelpoisia tarkastuslautakuntaan.

Kuntalain 90 § mukaan valtuuston päätökseen sekä kunnanhallituksen, lau-
takunnan ja johtokunnan oikaisuvaatimuksen johdosta antamaan päätökseen
haetaan muutosta kunnallisvalituksella hallinto- oikeudella. Kunnallisvali-
tus saa tehdä sillä perusteella, että päätös on syntynyt virheellisessä järjes-
tyksessä, että päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa, tai
että päätös on muuten lainvastainen.
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Lapinjärven kunnanvaltuuston kokous 17.3.2010 oli laillinen ja päätösval-
tainen. Valtuusto oli kutsuttu koolle 10.3.2010 valtuutetuille, kunnanhalli-
tuksella sekä kunnanjohtajalle postitse lähetetyllä sekä kunnan ilmoitustau-
lulla, kunnan kotisivuilla ja kunnan virallisissa ilmoituslehdissä Loviisan
Sanomat 12.3.2010 ja Östra Nyland 13.3.2010 julkaistulla tiedoksiannolla.

Kunnanhallitus päätti kokouksessaan 25.1.2010 § 20 ehdottaa kunnanval-
tuustolle että se valitsee uuden jäsenen ja puheenjohtajan tarkastuslauta-
kunnan jäljellä olevaksi toimikaudeksi eli vuoden 2012 loppuun.

Koska Antas ja Sistola ovat vaalikelpoisia tarkastuslautakuntaan, valtuuston
kokous oli laillinen ja päätösvaltainen sekä asia oli käsitelty kunnanhalli-
tuksessa, Lapinjärven kunta ei näe että päätös olisi syntynyt virheellisessä
järjestyksessä.

Lapinjärven kunta ei  myöskään, kuntalain 71 § viitaten, katso että päätök-
sen tehnyt viranomainen olisi ylittänyt toimivaltansa tai että päätös olisi
muuten lainvastainen.

Lapinjärven kunta pitää näin ollen valitusta perusteettomana.

EHDOTUS:  Kunnanhallitus päättää ehdottaa kunnanvaltuustolle
- että se hyväksyy yllä olevan selvityksen Lapinjärven kun-

nan lausuntona Helsingin hallinto-oikeudelle.

KÄSITTELLY: Käsittelyn aluksi puheenjohtaja totesi, että kunnanjohtaja
Christian Sjöstrand on esteellinen osallistumaan asian käsittelyyn. Kunnan-
hallituksen puheenjohtaja Thomas Antas toimi esittelijänä.

PÄÄTÖS: Kunnanhallitus päätti
- että kunnanjohtaja Christian Sjöstrand on esteellinen osal-

listumaan asian käsittelyyn, joten hän poistui kokoushuo-
neesta tämän asian käsittelyn ajaksi

- ehdottaa kunnanvaltuustolle että se hyväksyy yllä olevan
selvityksen Lapinjärven kunnan lausuntona Helsingin hal-
linto-oikeudelle.

_____________________

Helsingin hallinto-oikeuden lausuntopyyntö ja Eero Lehtolan valituskirjel-
mä liitteenä.

EHDOTUS: Kunnanvaltuusto päättää
- hyväksyä yllä olevan selvityksen Lapinjärven kunnan lau-

suntona Helsingin hallinto-oikeudelle.
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KÄSITTELY: Käsittelyn aluksi puheenjohtaja totesi, että kunnanjohtaja
Christian Sjöstrand on esteellinen osallistumaan asian käsittelyyn.

PÄÄTÖS: Kunnanvaltuusto päätti
- että kunnanjohtaja Christian Sjöstrand on esteellinen osal-

listumaan asian käsittelyyn
- hyväksyä yllä olevan selvityksen Lapinjärven kunnan lau-

suntona Helsingin hallinto-oikeudelle.
______________________
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24 § UUDEN VARAJÄSENEN VALITSEMINEN TARKASTUSLAUTAKUNTAAN

Kunnanhallitus 26.4.2010 § 76

Kunnanvaltuusto valitsi 21.1.2009 § 4 Mirja Rantasalmen tarkastuslauta-
kunnan varajäseneksi. Valinnan jälkeen on käynyt ilmi, että Rantasalmi on
kunnanhallituksen jäsenen sisar. Kuntalain 71 § 3 momentin mukaan vaali-
kelpoinen tarkastuslautakuntaan ei ole kunnanhallituksen jäseneen tai kun-
nanjohtajaan hallintolain 28 §:n 2 ja 3 momentissa tarkoitetussa suhteessa
oleva henkilö.

EHDOTUS: Kunnanhallitus ehdottaa kunnanvaltuustolle
- että se toteaa, että Mirja Rantasalmi ei ole vaalikelpoinen

tarkastuslautakuntaan
- että se valitsee uuden varajäsenen tarkastuslautakuntaa

lautakunnan jäljellä olevaksi toimikaudeksi eli vuoden
2012 loppuun.

KÄSITTELLY: Käsittelyn aluksi puheenjohtaja totesi, että kunnanhallituk-
sen I varapuheenjohtaja Ulla Onnila on esteellinen osallistumaan asian kä-
sittelyyn.

PÄÄTÖS: Kunnanhallitus päätti
- että kunnanhallituksen I varapuheenjohtaja Ulla Onnila on

esteellinen osallistumaan asian käsittelyyn, joten hän
poistui kokoushuoneesta tämän asian käsittelyn ajaksi

- ehdottaa kunnanvaltuustolle, että se toteaa, että Mirja
Rantasalmi ei ole vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan

- ehdottaa kunnanvaltuustolle, että se valitsee uuden varajä-
senen tarkastuslautakuntaan lautakunnan jäljellä olevaksi
toimikaudeksi eli vuoden 2012 loppuun.

________________

EHDOTUS: Kunnanvaltuusto päättää
- todeta, että Mirja Rantasalmi ei ole vaalikelpoinen tarkas-

tuslautakuntaan
- valita uuden varajäsenen tarkastuslautakuntaa lautakunnan

jäljellä olevaksi toimikaudeksi eli vuoden 2012 loppuun.

KÄSITTELY: Käsittelyn aluksi puheenjohtaja totesi, että valtuutettu Ulla
Onnila on esteellinen osallistumaan asian käsittelyyn.
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PÄÄTÖS: Kunnanvaltuusto päätti
- että valtuutettu Ulla Onnila on esteellinen osallistumaan

asian käsittelyyn
- todeta, että Mirja Rantasalmi ei ole vaalikelpoinen tarkas-

tuslautakuntaan
- valita vuoropäiväkodin johtaja Anja Saikkosen Porlam-

milta varajäseneksi tarkastuslautakuntaan lautakunnan
jäljellä olevaksi toimikaudeksi eli vuoden 2012 loppuun.

_________________
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25 § TARKASTUSLAUTAKUNNAN TOIMINTA KUNTAYHTYMÄN PURKAUTUESSA

Kunnanhallitus 26.4.2010 § 77

Kuntalain 17 §:n mukaan kuntayhtymässä tulee olla tarkastuslautakunta.
Laissa ei säädetä tarkastuslautakunnan toimikauden päättymisestä kunnan
lakkauttamisessa tai kuntayhtymän purkautuessa.

Kuntajakolain 19 §:n mukaisesti tilintarkastusta koskevat sopimukset siirty-
vät toimintaa jatkavalle kunnalle. Lakkaavan kunnan tilintarkastaja suorittaa
täten tehdyn sopimuksen nojalla kunnan viimeisen tilikauden hallinnon ja
talouden tarkastuksen, laatii tilintarkastuskertomuksen ja osoittaa sen toi-
mintaa jatkavan kunnan valtuustolle. Tämä säännös voidaan myös käyttää
kuntayhtymän purkautuessa.

Mahdollinen menettely on siis, että toimintaa jatkavien kuntien valtuustot
päättävät lakkaavan kunnan tai kuntayhtymän tarkastuslautakunnan toimin-
nan jatkamisesta siten, että se antaa arviointikertomuksen ja arvionsa mah-
dollisesti tehdyistä muistutuksista ja niihin annetuista selityksistä sekä kä-
sittelee tilintarkastuskertomuksen ja valmistelee vastuuvapauden myöntä-
mistä koskevan asian lakkautetun kunnan tai kuntayhtymän osalta.

Toimintaa jatkavien kuntien tarkastuslautakunnat jättävät tällöin kuntien ti-
linpäätökset sekä tilintarkastus- ja arviointikertomukset toimintaa jatkavien
kuntien valtuustojen käsiteltäväksi sekä tekevät esityksen siitä, voidaanko
tilinpäätökset hyväksyä ja tilivelvollisille myöntää vastuuvapaus (Kuntata-
loustiedote 1/2008).

Edellä mainitun menettelytavan noudattamista puoltaa myös se, että entiset
tarkastuslautakunnat tuntevat parhaiten lakkaavien organisaatioiden toi-
mintaa ja tavoiteasettelua.

Loviisan kaupunginhallitus on osaltaan hyväksynyt tällaisen menettelytavan
tammikuussa 2010. Loviisan kaupungin ohella Lapinjärven kunta on ainut
Loviisanseudun terveydenhuollon kuntayhtymän jäsenkunta joka jatkaa
toimintaansa. Lapinjärven kunnan tulisi siten myös hyväksyä ylläolevan
menettelytavan.

EHDOTUS: Kunnanhallitus päättää ehdottaa kunnanvaltuustolle että se
hyväksyisi
- että Loviisanseudun terveydenhuollon kuntayhtymän tar-

kastuslautakunta jatkaa toimintaansa siihen asti, kunnes
kuntayhtymän arviointikertomus on saatu valmiiksi.
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PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
_______________

EHDOTUS: Kunnanvaltuusto päättää
- hyväksyä että Loviisanseudun terveydenhuollon kuntayh-

tymän tarkastuslautakunta jatkaa toimintaansa siihen asti,
kunnes kuntayhtymän arviointikertomus on saatu valmiik-
si.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
_______________
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26 § KUNNAN TALOUDEN KOLMANNESVUOSIRAPORTTI (LIITE)

Kunnanhallitus 10.5.2010 § 86

Talouden ensimmäisen vuosikolmanneksen raportti (30.4.2010) on valmis-
tunut. Raportti liitteenä. Hallintokunnat ovat tuloskorteissaan kommentoi-
neet talousarvioasiakirjassa esillä olleita toiminnan ja talouden tavoitteita.

Vuosikate on hieman pienempi kuin edellisenä vuotena samaan aikaan (358
t€ vuonna 2009 ja nyt 255 t€). Tilikauden tulos poistojen jälkeen osoittaa
111 t€ ylijäämää.

Verotuloja on kertynyt melkein saman verran kuin vuosi sitten. Kunnan osa
yhteisöveron tuotosta on kasvanut selvästi. Tuloveroa on kertynyt 3,4 %
vähemmän kuin viime vuonna, mutta kuitenkin 38 % budjetoidusta (tavoite
huhtikuun lopussa olisi 33,3%). Kiinteistöveron veronkannon eräpäivät ovat
syyskuussa ja marraskuussa. Myös valtionosuudet ovat toteutuneet lähes
talousarvion mukaisesti.

Talouden tiivistä seurantaa on jatkettava myös loppuvuonna.

EHDOTUS: Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle
- että se merkitsee talouden ensimmäisen vuosikolmannek-

sen raportin tiedoksi.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
_______________

Liitteenä talouden ensimmäisen vuosikolmanneksen raportti (30.4.2010).

EHDOTUS: Kunnanvaltuusto päättää
- merkitä talouden ensimmäisen vuosikolmanneksen rapor-

tin tiedoksi.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
_______________
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27 § LAPINJÄRVEN KUNNAN JA LAPINJÄRVEN KOULUTUSKESKUKSEN TEKNIS-
TEN PALVELUIDEN YHDISTÄMINEN (LIITE)

Tekninen lautakunta 13.4.2010 § 20

Teknisten palveluiden yhdistämistä valmisteleva työryhmä on saanut ra-
porttinsa valmiiksi.
Raportti on tämän pykälän liitteenä.

Työryhmän ehdotus näkyy raportin sivulla 9 kohta 2.3 Työryhmän ehdo-
tukset.

Oleellisin asia on, että yhdistetään kunnan tekniset palvelut ja koulutuskes-
kuksen kiinteistötiimi yhdeksi teknisen lautakunnan alaiseksi Lapinjärven
kunnan tekniseksi palveluksi.
Työryhmä oli huolestunut myös teknisen toimen työnjohtokysymyksestä,
koska molemmat esimiehet jäävät eläkkeelle kolmen vuoden sisällä.
Muut perustelut käyvät ilmi työryhmän ehdotuksesta.

Mikäli kunnanhallitus lopullisesti päättää, että tekniset toimet yhdistetään
tulee vielä sopia monista yksityiskohdista ennen yhdistymistä.
Tästä syystä ehdotettu yhdistymisaika 01.09.2010 on realistinen.

EHDOTUS: Tekninen lautakunta puoltaa työryhmän ehdotusta.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
____________________

Lapinjärven koulutuskeskuksen lautakunta 14.4.2010 § 25

Lapinjärven kunnanhallitus on asettanut 28.9.2009 työryhmän valmistele-
maan LKK:n teknisten palveluiden ja Lapinjärven kunnan teknisten palve-
luiden mahdollista yhdistämistä. Työryhmä on kokoontunut yhteensä seit-
semän kertaa ja työryhmän työn tuloksena on valmistunut raportti, jota on
käsitelty myös kunnan ja LKK:n teknisen henkilöstön kanssa. Lapinjärven
kunnanvaltuusto on edellyttänyt työryhmän selvitystä asiasta toukokuun
2010 loppuun mennessä. Raportti asiasta on esityslistan liitteenä. (MR)

EHDOTUS:  Lautakunta päättää
- käydä keskustelun työryhmän raportin pohjalta ja jos tar-

peen, täydentää sitä lautakunnan näkemyksillä
- lähettää raportin edelleen kunnanhallituksen ja valtuuston

käsiteltäväksi.
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KÄSITTELY: Lautakunnan jäsenet toivoivat raporttiin lisättäväksi vielä
arvio kustannusvaikutuksista, päivystysrenkaan järjestämisestä käytännössä
sekä miten kustannukset jaetaan ja kirjataan. Työryhmä on sopinut, että ko-
koonnutaan vielä tarkentamaan raporttia lopulliseen muotoon ennen kun-
nanhallituksen käsittelyä.

PÄÄTÖS: Lautakunta päättää
- käydä keskustelun työryhmän raportin pohjalta ja jos tar-

peen, täydentää sitä lautakunnan näkemyksillä
- lähettää raportin edelleen kunnanhallituksen ja valtuuston

käsiteltäväksi.
________________

Kunnanhallitus 10.5.2010 § 87

Teknisten palveluiden yhdistäminen vaatii sekä Lapinjärven kunnan hal-
lintosäännön että Lapinjärven koulutuskeskuksen hallintosäännön muutta-
mista.

Lapinjärven koulutuskeskuksen lautakunta käsitteli muutetun johtosäännön
kokouksessaan 5.5.2010. Johtosääntöehdotuksen valmistuttua tuodaan
muutettu johtosääntö kunnanhallituksen ja kunnanvaltuuston käsittelyyn.

Seuraavat kohdat ehdotetaan muutettavaksi teknisten palveluiden yhdistä-
misen johdosta:
- Taulukko sivulla 6 (Koulutuskeskuksen johtajan tulosalue)
- 12.1 sivulla 36 (Teknisen lautakunnan palveluajatus)

EHDOTUS: Kunnanhallitus päättää ehdottaa kunnanvaltuustolle
- että se merkitsee työryhmän raportin tiedoksi
- että se hyväksyy hallintosäännön muutokset liitteen mu-

kaisesti
- että yllä olevat muutokset hallintosäännön astuvat voi-

maan 1.9.2010.

KÄSITTELY: Tekninen johtaja Jouko Toropainen oli läsnä asiantuntijana
tämän pykälän käsittelyn aikana.

Asiassa käydyn keskustelun aikana esittelijä muutti ehdotustaan siten, että
ehdotuksen ensimmäinen kohta muutetaan seuraavan muotoon: ”että se hy-
väksyy työryhmän raportin sekä siinä esitetyt muutokset”.

PÄÄTÖS: Kunnanhallitus päätti ehdottaa kunnanvaltuustolle
- että se hyväksyy työryhmän raportin sekä siinä esitetyt

muutokset
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- että se hyväksyy hallintosäännön muutokset liitteen mu-
kaisesti

- että yllä olevat hallintosäännön muutokset astuvat voi-
maan 1.9.2010.

____________________

Työryhmän raportti sekä ehdotus uudeksi hallintosäännöksi liitteenä.

EHDOTUS: Kunnanvaltuusto päättää
- hyväksyä työryhmän raportin sekä siinä esitetyt muutokset
- hyväksyä hallintosäännön muutokset liitteen mukaisesti
- että yllä olevat hallintosäännön muutokset astuvat voi-

maan 1.9.2010.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
____________________
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28 § PÄIVÄHOIDON SIIRTO (LIITE)

Kunnanhallitus 29.3.2010 § 57

Kunnanhallitus asetti kokouksessaan 25.1.2010 (§ 25) työryhmän selvittä-
mään päivähoidon siirtoa sivistystoimen alaisuuteen. Työryhmään kutsuttiin
perusturvalautakunnan puheenjohtaja, koululautakunnan puheenjohtaja, pe-
rusturvajohtaja, sivistystoimenjohtaja, päivähoidon johtaja, kunnanjohtaja
sekä Arto Kujala kunnanhallituksen edustajana. Tämän lisäksi myös vapaa-
aikalautakunnan puheenjohtaja on osallistunut työryhmän työskentelyyn.
Päivähoidon mahdollisesta siirrosta on maininta vuoden 2010 talousarvios-
sa. Työryhmä on kokoontunut neljä kertaa. Työryhmä päätti työskentelyn
22.3.2010. Työryhmän pöytäkirjat mm. oheisaineistona.

Työryhmän tehtävänä oli selvittää päivähoidon siirtoa. Työryhmä totesi
kuitenkin, että on syytä myös tarkistaa vapaa-aikapalveluiden organisointia
sekä todeta muuttuneen tilanteen perusturvapalveluissa. Tämän vuoksi työ-
ryhmä ehdottaa myös toimenpiteitä, jotka eivät koske päivähoitoa.

Työryhmä ehdottaa, että päivähoito siirtyy perusturvapalveluista sivistys-
toimeen 1.8.2010 lukien. Siirrolla pyritään mm. madaltamaan nivelvaiheet
lasten ja nuorten varhaiskasvatuksessa ja koulutuksessa. Myös valtakunnal-
lisesti ollaan toteuttamassa vastaavaa siirtoa kun varhaiskasvatusasiat siir-
tynevät sosiaali- ja terveysministeriön vastuualueesta opetusministeriön
vastuualueeseen.

Työryhmä ehdottaa tähän liittyen että luovutaan termistä päivähoito kunnan
hallinnossa ja siirrytään käyttämään varhaiskasvatuspalvelut-termiä. Näin
ollen ehdotetaan myös päivähoidon johtajan nimikkeen muutettavaksi var-
haiskasvatuspäälliköksi. Myös koululautakunnan nimeä on syytä muuttaa;
työryhmä ehdottaa nimeksi sivistyslautakunta.

Työryhmä ehdottaa myös, että tehdään muutoksia vapaa-aikapalveluiden
järjestämiseen sillä tavalla, että sivistystoimenjohtajan alaisuudessa toimi-
vat viran-/toimenhaltijat toimisivat aika laajalti itsenäisesti koskien omaa
alaa, omien asioiden vientiä lautakunnan käsiteltäväksi sekä oman alan ta-
loussuunnittelu ja –seuranta. Liikunta-asioiden hallinto siirtyisivät nuoriso-
työntekijän hoidettavaksi 1.8.2010 lukien, korkeintaan huhtikuun loppuun
asti 2011. Viimeistään silloin arvioidaan tilannetta uudelleen. Silloin loppuu
myös nyt voimassa oleva sopimus liikunta-/uimahallipalveluiden ostami-
sesta. Nuorisotyöntekijän nimikettä ehdotetaan muutettavaksi nuoriso-
ohjaajaksi. Sivistystoimenjohtaja olisi jatkossakin vapaa-aikapalveluista ti-
livelvollinen viranhaltija.
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Työryhmä kävi myös läpi perusturvapalveluiden organisoinnin työnsä aika-
na. Valtuusto on päättänyt perusturvan ja vanhustyön organisoinnin muut-
tamisesta, joten perusturvapalveluiden organisointi todettiin olevan perus-
turvalautakunnan tehtävä.

EHDOTUS: Kunnanhallitus päättä
- merkitä asiasta käydyn keskustelun tiedoksi
- viedä ehdotetut muutokset kunnanvaltuuston käsittelyyn

hallintosäännön muutoksena myöhemmin kevään aikana.

KÄSITTELY: Perusturvajohtaja Görel Fabritius ja sivistystoimenjohtaja
Jaana Härmävaara olivat läsnä asiantuntijoina tämän pykälän käsittelyn
ajan.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
____________________

Kunnanhallitus 10.5.2010 § 88

Hallintosäännön uudistuksen myötä ehdotetaan myös nykyisen koululauta-
kunnan, ehdotetun sivistyslautakunnan, osastojen nimityksen muutettavaksi
jaostoiksi. Jaosto-nimikettä käytetään kuntalaissa.

Seuraavat hallintosäännön kohdat ehdotetaan muutettavaksi päivähoidon
siirron takia:
- 2.1 Luottamushenkilöorganisaatio (lautakunnan uusi nimi)
- Taulukot sivulla 7 ja 8
- 8.2 Tulosalue ja vastuuhenkilö (perusturvalautakunta)
- 8.5 Sijaisuus (perusturvalautakunta)
- 8.9 poistuu
- 9. luku (lautakunnan uusi nimi)
- 9.1 Palveluajatus (lisäys varhaiskasvatuksesta)
- 9.2.6 (uusi tulosalue)
- 9.3.5 (uusi)
- 9.4 Luottamushenkilöorganisaatio
- 9.5 Esittely toimielimessä
- 9.8 Luottamushenkilöiden ja viranhaltijoiden tehtävänjako
- 10.2 Tulosalueet (vapaa-aikalautakunta)
- 10.5 Kelpoisuus
- 10.8 Viranhaltijoiden ratkaisuvalta

EHDOTUS: Kunnanhallitus päättää ehdottaa kunnanvaltuustolle
- että se hyväksyy hallintosäännön muutokset liitteen mu-

kaisesti
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- että yllä olevat hallintosäännön muutokset astuvat voimaan
1.8.2010

- että muutokset koskien vapaa-aikapalvelut ovat voimassa
huhtikuun loppuun asti 2011.

KÄSITTELY: Asiassa käydyn keskustelun aikana esittelijä muutti ehdo-
tustaan seuraavaan muotoon:

EHDOTUS: Kunnanhallitus päättää ehdottaa kunnanvaltuustolle
- että se hyväksyy hallintosäännön muutokset liitteen mu-

kaisesti
- että yllä olevat hallintosäännön muutokset astuvat voimaan

1.8.2010.

PÄÄTÖS: Kunnanhallitus päätti ehdottaa kunnanvaltuustolle
- että se hyväksyy hallintosäännön muutokset liitteen mu-

kaisesti
- että yllä olevat hallintosäännön muutokset astuvat voimaan

1.8.2010.
________________

Liitteenä ehdotus uudeksi hallintosäännöksi.

EHDOTUS: Kunnanvaltuusto päättää
- hyväksyä hallintosäännön muutokset liitteen mukaisesti
- että yllä olevat hallintosäännön muutokset astuvat voimaan

1.8.2010.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
_________________
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29 § SOPIMUS YHTEISESTÄ KOULUTOIMESTA LOVIISAN, LAPINJÄRVEN JA
MYRSKYLÄN KESKEN (LIITE)

Koululautakunta 8.12.2009 § 56

Lapinjärvi, Loviisa ja Myrskylä ovat tehneet sopimuksen perusopetuksen
järjestämisestä, ja sopimusta on päivitetty syksyn 2009 aikana. Sopimuksen
sisältönä on yhteinen koulutoimen laajuus, hallinto, kustannukset, inves-
toinnit sekä oikeudet ja velvollisuudet. Sopimus astuu voimaan vuoden
2010 alussa ja se on voimassa toistaiseksi.

EHDOTUS: Lautakunta hyväksyy sopimusluonnoksen, merkitsee asian
tiedoksi ja vie asian kunnanhallitukselle.

PÄÄTÖS: Lautakunta hyväksyi sopimusluonnoksen, merkitsi asian tie-
doksi ja vie asian kunnanhallitukselle ja –valtuustolle.

____________________

Kunnanhallitus 11.1.2010 § 15

EHDOTUS: Kunnanhallitus päättää ehdottaa kunnanvaltuustolle
- yhteisen koulutoimisopimuksen hyväksymistä.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
____________________

Kunnanvaltuusto 20.1.2010 § 9

Sopimusehdotus liitteenä.

EHDOTUS: Kunnanvaltuusto päättää
- hyväksyä sopimuksen yhteisestä koulutoimesta Loviisan,

Lapinjärven ja Myrskylän kesken liitteen mukaisesti.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
____________________

Kunnanhallitus 8.3.2010 § 45

Loviisan kaupunginvaltuusto on kokouksessaan 11.2.2010 tehnyt pienen
muutoksen sopimukseen yhteisestä koulutoimesta. Muutos on kohdan 3.2.
”Johtokunnat”-kohdassa ja sen toiseksi viimeisessä kappaleessa: ”Kuntien
tulee huolehtia siitä, että johtokunnan jäsenet ja henkilökohtaiset varajäse-
net ovat oppilaiden huoltajia”. Tämä lause muutettiin kuulumaan seuraa-
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vasti : ”Kuntien tulee huolehtia siitä, että johtokunnan jäsenet ja henkilö-
kohtaiset varajäsenet ovat oppilaiden huoltajien edustajia”.

Lapinjärven kunnan ja Myrskylän kunnan tulee nyt ottaa kantaa tähän
muutokseen.

EHDOTUS: Kunnanhallitus päättää ehdottaa kunnanvaltuustolle
- yhteisen koulutoimisopimuksen hyväksymistä.

KÄSITTELY: Asiassa käydyn keskustelun aikana jäsen Ari Koivisto eh-
dotti, että ehdotus hylätään. Jäsen Anne Rönkkö kannatti Koiviston ehdo-
tusta.

Julistettuaan keskustelun asiassa päättyneeksi puheenjohtaja teki seuraavan
äänestysehdotuksen, joka hyväksyttiin: ne, jotka kannattavat esittelijän eh-
dotusta äänestävät JAA ja ne, jotka kannattavat jäsen Koiviston ehdotusta
äänestävät EI. Suoritetussa äänestyksessä annettiin 0 JAA-ääntä ja 9 EI-
ääntä (liite) joten Koiviston ehdotuksesta oli tullut kunnanhallituksen pää-
tös.

PÄÄTÖS: Kunnanhallitus päätti
- hylätä ehdotuksen.

__________________

Kunnanvaltuusto 17.3.2010 § 19

EHDOTUS: Kunnanvaltuusto päättää
- että liitteenä oleva yhteinen muutettu koulutoimisopimus

hylätään.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
___________________

Kunnanhallitus 10.5.2010 § 89

Loviisan, Lapinjärven ja Myrksylän sopimus yhteisestä koulutoimesta tulee
olla samansisältöinen ja kaikkien kolmen kunnan ao. valtuustojen hyväk-
symä. Lapinjärven kunnanvaltuuston hylkäyspäätöksen jälkeen on käyty
uusia neuvotteluja viranhaltijatasolla.

Ehdotetaan, että sopimuksen kohta 3.2. Johtokunnat ja sen kuudes kappale
kirjoitetaan seuraavasti: ”Kunnat valitsevat johtokuntien jäsenet ja henkilö-
kohtaiset varajäsenet oman hallintosäännön mukaisesti huomioiden tasa-
arvolain määräykset.” Loviisan kaupunginvaltuusto hyväksyi ehdotuksen
kokouksessaan 21.4.2010.
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EHDOTUS: Kunnanhallitus päättää ehdottaa kunnanvaltuustolle
- yhteisen koulutoimisopimuksen hyväksymistä liitteen mu-

kaisesti.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
_________________

Sopimusehdotus liitteenä.

EHDOTUS: Kunnanvaltuusto päättää
- yhteisen koulutoimisopimuksen hyväksymistä liitteen mu-

kaisesti.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
__________________
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30 § "PAKKAAMO"-TILAN KUNNOSTAMINEN KOULUTUSKÄYTTÖÖN

Lapinjärven koulutuskeskuksen lautakunta 14.4.2010 § 26

Lapinjärven koulutuskeskuksessa on ollut jatkuva puute koulutuskäyttöön
soveltuvista tiloista. Erityisen vaikeaa on ollut löytää asianmukaisia koulu-
tustiloja ensiapuopetukselle, jossa ryhmien koko tulee olla pieni. Vuoden
2009 alkupuoliskolla on selvitetty koulutuskäyttöön soveltuvien koulutus-
keskuksen tilojen käyttötarkoituksen muutosta ja todettu, että vähäisimmillä
muutostöillä selvitään ns. kasvihuoneen pakkaamotilan muuttamisesta
koulutuskäyttöön. Muutoshanke on tarkoituksenmukaisinta toteuttaa in-
vestointina. Pakkaamotilan muuttamisen koulutuskäyttöön soveltuvaksi
kustannukset ilmenevät liitteenä olevasta taulukosta.(MR)

EHDOTUS: Lautakunta päättää
- esittää kunnanvaltuustolle, että Pakkaamotilan kunnosta-

minen koulutuskäyttöön soveltuvaksi käsitellään inves-
tointina

- että investointi rahoitetaan kustannusarvion mukaisesti ra-
hastonostona koulutuskeskuksen rahastosta

- että kustannusarvio on 82.000 euroa.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin.
___________________

Kunnanhallitus 10.5.2010 § 95

EHDOTUS: Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle
- että Pakkaamotilan kunnostaminen koulutuskäyttöön so-

veltuvaksi käsitellään investointina
- että investointi rahoitetaan kustannusarvion mukaisesti ra-

hastonostona koulutuskeskuksen rahastosta
- että kustannusarvio on 82.000 euroa.

PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
___________________

EHDOTUS: Kunnanvaltuusto päättää
- että Pakkaamotilan kunnostaminen koulutuskäyttöön so-

veltuvaksi käsitellään investointina
- että investointi rahoitetaan kustannusarvion mukaisesti ra-

hastonostona koulutuskeskuksen rahastosta
- että kustannusarvio on 82.000 euroa.
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PÄÄTÖS: Hyväksyttiin yksimielisesti.
___________________
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VALITUSOSOITUS
MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei kuntalain 91 §:n mukaan saa tehdä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain
valmistelua tai täytäntöönpanoa:

Pykälät

HallintolainkäyttöL 5 §:n / muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta va-
littamalla:
Pykälät ja valituskieltojen perusteet

VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella.
Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite

Helsingin hallinto-oikeus
PL 120, 00521  HELSINKI

Kunnallisvalitus, pykälät                                                                 Valitusaika
                                                                                                         30 päivää
20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30

Hallintovalitus, pykälät                                                                   Valitusaika
                                                                                                                                                 päivää

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite     Pykälät            Valitusaika

                                                                                                                         päivää
Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista. Valitusaikaa laskettaessa tiedoksisaantipäivää ei oteta lu-
kuun

Liitetään pöytäkirjaan
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Valituskir-
jelmä

Valituskirjelmässä on ilmoitettava
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi
- muutosvaatimuksen perusteet.
Valituskirjelmässä on ilmoitettava valittajan tai muun valituskirjelmän laatijan nimi ja kotikunta. Lisäksi
on ilmoitettava postiosoite ja puhelinnumero, joihin asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan toimit-
taa.

Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valituskirjelmä.

Valituskirjelmään on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai jäljennöksenä sekä todistus siitä,
minä päivänä päätös on annettu tiedoksi tai muu selvitys valitusajan alkamisen ajankohdasta.
Valituskirjelmään on liitettävä asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo
aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. Asiamiehen on liitettävä tarvittaessa valtakirja (HLL 21 §).

Tuomioistuinten ja eräiden oikeushallintoviranomaisten suoritteista perittävistä maksuista annetun lain
(701/93) 3 § nojalla muutoksenhakijalta peritään oikeudenkäyntimaksua hallinto-oikeudessa 80 euroa.

Valitusasia-
kirjojen
toimittami-
nen

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä. Omalla vastuulla
valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajois-
sa, että ne ehtivät perille valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä.

Valitusasiakirjat voi toimittaa myös: nimi,  osoite ja postiosoite                            Pykälät

Valitusasiakirjat on toimitettava ¹): nimi, osoite ja postiosoite                               Pykälät

Lisätietoja

Yksityiskohtainen valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.

¹) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle Liitetään pöytäkirjaan


